Информация о принятых мерах по результатам контрольного мероприятия
«Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета Майского сельского поселения за 2022 год»

Согласно информации, представленной Майским территориальным управлением, предложения контрольно-счетной комиссии Вологодского муниципального округа, выработанные по результатам контрольного мероприятия «Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета Майского сельского поселения за 2022 год» и изложенные в представлении контрольно-счетной комиссии от 22.03.2023 года № 18-07/20 приняты к исполнению:
[bookmark: _GoBack]Майским территориальным управлением обеспечено соблюдение требований, установленных Федеральными законами от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Усилен контроль за исполнением условий муниципальных контрактов и своевременным размещением документов (информации) на официальном сайте zakupki.gov.ru в сети «Интернет», в соответствии с ч.3 ст.103 Закона № 44-ФЗ. Оснований для привлечения мер ответственности к лицам, допустившим нарушения, не имеется, так как 31.12.2022 с работниками администрации Майского сельского поселения трудовые договоры расторгнуты.







