СВЕДЕНИЯ

о выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости

г. Вологда 







30 марта 2023 года
        В результате проведения мероприятий, предусмотренных частями 1 - 4 
статьи 69.1 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ                  «О государственной регистрации недвижимости», администрацией Вологодского муниципального округа:

        1. В отношении объектов:

- с кадастровым номером 35:25:0201046:39, расположенного по адресу: Вологодская область, Вологодский район, д. Высоково, д. б/н (артезианская скважина № 1437);

- с кадастровым номером 35:25:0201050:72, расположенного по адресу: Вологодская область, Вологодский район, д. Виктово, д. б/н (телятник);

- с кадастровым номером 35:25:0201047:362, расположенного по адресу: Вологодская область, Вологодский район, д. Мынчаково, д. б/н (учебно-производственная мастерская)

выявлен в качестве правообладателя, владеющего данными объектами недвижимости на праве собственности ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ЗАРЯ» (ОАО «ЗАРЯ»), ОГРН 1023500594171, ИНН 3507012256.
2. Возражения относительно сведений о правообладателе вышеуказанных объектов недвижимости с приложением обосновывающих такие возражения документов (при их наличии), свидетельствующих  о том, что указанное лицо (ОАО «ЗАРЯ») не является правообладателем указанного объекта недвижимости, могут быть  предоставлены в течение 45 (сорока пяти) дней в отдел имущественных отношений администрации Вологодского муниципального округа в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) по адресу: г. Вологда, ул. Герцена, д.63а, каб.305, по адресу электронной почты: ouim@volraion.ru.

Консультирование по вопросу предоставления возражений относительно сведений о правообладателе вышеуказанного объекта недвижимости осуществляется по телефону 8 (8172) 21-18-81.
 
