СВЕДЕНИЯ

о выявлении бесхозяйных объектов недвижимости
        В связи с тем, что в результате проведенных мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, не прекративших свое существование, на основании анализа сведений, находящихся в распоряжении администрации Вологодского муниципального округа и в соответствии частями 1 - 4 статьи 69.1 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», администрацией Вологодского муниципального округа не выявлены правообладатели ранее учтенных объектов недвижимости:
- квартира № 2 с кадастровым номером 35:25:0105005:247, расположенная по адресу: Вологодский район, д. Нефедово, ул. Приозерная, д. 1;

- квартира № 2 с кадастровым номером 35:25:0105005:256, расположенная по адресу: Вологодский район, д. Нефедово, ул. Приозерная, д. 5
          Администрация Вологодского муниципального округа информирует, что сведения о правообладателе вышеуказанных объектов недвижимости с приложением документов (при их наличии) необходимо направлять в отдел имущественных отношений администрации Вологодского муниципального округа в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) по адресу: г. Вологда, ул. Герцена, д.63а, каб.305, по адресу электронной почты: ouim@volraion.ru. 
           Консультирование осуществляется по телефону 8 (8172) 21-18-81.
