Объявлен отбор
юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, имеющих право на получение субсидий на возмещение части затрат на ежемесячные выплаты молодым специалистам

-	срок проведения отбора: 5 рабочих дней.
[bookmark: _GoBack]-	дата и время начала подачи и окончания приема заявок на участие
в отборе: с 10 по 15 октября 2024 года.
-	прием ведет администрация Вологодского муниципального округа по адресу: г. Вологда, ул. Пушкинская, д. 24, каб. 420, адрес электронной почты apk@volraion.ru.
-	результатов предоставления субсидии:
предоставление субсидии на возмещение части затрат на ежемесячную выплату молодым специалистам в размере 50% фактически произведенных затрат на ежемесячную выплату, но не более 5000 рублей на 1 специалиста за календарный месяц.
-	требования к заявителям и перечень документов, предоставляемых заявителями для подтверждения их соответствия указанным требованиям:
получателями субсидий являются сельскохозяйственные товаропроизводители, признанные таковыми в соответствии со статьей 3 Федерального закона от 29 декабря 2006 года № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство), юридические лица и индивидуальные предприниматели, относящиеся к организациям, занимающимся сельскохозяйственным производством, в соответствии со статьей 3 закона области от 8 мая 2013 года № 3047-ОЗ «О развитии сельского хозяйства в Вологодской области», осуществляющие деятельность на территории Вологодского муниципального округа, соответствующие на 1 число месяца подачи заявления о предоставлении субсидии следующим критериям:
1)	состоящие на учете в налоговых органах на территории Вологодского муниципального округа;
2)	заключившие с молодым специалистом соглашение о предоставлении ежемесячной выплаты в сумме 10 тысяч рублей в течение не менее 12 месяцев, начиная с 01 января 2024 года, содержащее следующие условия:
а)	предоставление молодому специалисту должности в соответствии с полученной специальностью по направлениям: «Ветеринария», «Зоотехния», «Агрономия», «Агроинженерия»;
б)	сохранение уровня заработной платы, установленного трудовым договором в соответствии с действующей у получателя субсидии системой оплаты труда, не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда (с учетом районного коэффициента);
в)	обязательство молодого специалиста вернуть полученные ежемесячные выплаты в случае прекращения трудовых отношений по инициативе молодого специалиста до истечения трехлетнего срока со дня заключения соглашения о выплате доплаты и порядок возврата таких денежных сумм;
г)	сохранение трудовых отношений между получателем субсидии и молодым специалистом сроком не менее трех лет с даты заключения соглашения о предоставлении ежемесячной выплаты, за исключением случаев прекращения трудового договора по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон, предусмотренных пунктами 1, 2, 5-7, 11 статьи 83 Трудового кодекса Российской Федерации;
Требования, которым сельхозтоваропроизводитель должен соответствовать на первое число месяца подачи заявки:
а)	сельхозтоваропроизводитель не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;
б)	у сельхозтоваропроизводителя должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет округа субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед администрацией Вологодского муниципального округа;
в)	сельхозтоваропроизводители - юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к сельхозтоваропроизводителю другого юридического лица), ликвидации, в отношении их не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а сельхозтоваропроизводители - индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, в отношении их не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.
г)	заявитель не должен являться иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации) (при расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц для целей настоящего абзаца не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ);
д)	сельхозтоваропроизводитель не должен получать средства из бюджета округа в соответствии с иными нормативными правовыми актами Вологодского муниципального округа на цели, указанные в пункте 1.4 Порядка предоставления субсидий сельскохозяйственным организациям на возмещение части затрат на ежемесячные выплаты молодым специалистам.
-	порядок подачи заявок заявителями и требований, предъявляемых к форме и содержанию заявок, подаваемых заявителями:
для участия в отборе сельхозтоваропроизводитель (их уполномоченные представители) представляют в администрацию опись представленных документов в двух экземплярах (по одному экземпляру для Администрации и заявителя) и заявку, включающую следующие документы:
1)	заявление на участие в отборе по предоставлению субсидии (прилагается);
2)	документ, подтверждающий полномочия представителя сельхозтоваропроизводителя (в случае представления документов представителем сельхозтоваропроизводителя);
3)	выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей), полученную не ранее 10 дней до даты подачи заявки;
4)	отчет о кадровом обеспечении по форме (1-К) «Сведения о численности, и штате, увольнении и назначении работников, замещающих должности руководителей и специалистов сельскохозяйственной организации», приведенной приложении № 23 к приказу Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 21.02.2022 № 89, за 2023 год;
5)	согласие молодого специалиста на обработку персональных данных (прилагается);
6)	согласие на публикацию (размещение) в информационно -телекоммуникационной сети «Интернет» информации о заявителе, о подаваемой заявителем заявке, иной информации о заявителе, связанной с отбором (прилагается);
7)	справку, подтверждающую, что деятельность сельхозтоваропроизводителя не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, по состоянию на первое число месяца подачи заявки, подписанную уполномоченным лицом сельхозтоваропроизводителя;
8)	копии документов, подтверждающие факт трудоустройства молодого специалиста:
приказа (распоряжения) о приеме на работу молодого специалиста;
трудового договора между получателем субсидии и молодым специалистом - получателем ежемесячной выплаты;
документа об образовании и (или) о квалификации молодого специалиста;
соглашения между получателем субсидии и молодым специалистом о предоставлении ежемесячной выплаты в размере 10 тыс. рублей (прилагается);
паспорта молодого специалиста.
Копии документов представляются заявителем с предъявлением подлинников для обозрения или заверенными в нотариальном порядке.
Не подлежат приему документы, имеющие подчистки либо приписки, зачеркнутые слова по тексту, документы, исполненные карандашом, а также документы с повреждениями (бумаги), которые не позволяют читать текст и определить его полное или частичное смысловое содержание (отсутствие части слов, цифр или предложений). Внесение изменений в заявки не допускается.
-	порядок отзыва заявок заявителей, порядок возврата заявок заявителей определяющего, в том числе основания для возврата заявок заявителей, порядка внесения изменений в заявки заявителей:
заявитель вправе до принятия решения о предоставлении субсидии или об отказе в предоставлении субсидии отозвать заявку, направив в администрацию уведомление об отзыве заявки и документ (копию документа), подтверждающий полномочия представителя заявителя (в случае представления уведомления об отзыве заявки представителем заявителя), на основании которого администрация прекращает рассмотрение заявки. Уведомление об отзыве заявки регистрируется в день поступления в журнале регистрации.
Представленная заявителем заявка, которая отзывается заявителем, возвращается заявителю почтовой связью или вручаются лично заявителю (его представителю) под роспись в течение 5 рабочих дней со дня регистрации уведомления об отзыве заявки.
-	правила рассмотрения и оценки заявок заявителей:
в течение 30 рабочих дней со дня окончания срока приема документов рассматриваются заявки и осуществляется проверка на предмет соответствия сельхозтоваропроизводителя критериям, установленным пунктом 1.3 и требованиям, установленным пунктом 2.5 Порядка предоставления субсидий сельскохозяйственным организациям на возмещение части затрат на ежемесячные выплаты молодым специалистам, осуществляет проверку документов на соответствие требованиям, определенным пунктом 2.3 указанного порядка. По результатам рассмотрения заявок составляется справка о результатах проверки.
-	порядок предоставления заявителям разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления:
в период приема заявок, указанный в объявлении о проведении отбора, уполномоченным органом предоставляются разъяснения положений объявления о проведении отбора путем проведения устных консультаций и направления информационных сообщений по электронной почте заявителя.
-	срок, в течение которого победители отбора должны подписать с администрацией Соглашение о предоставлении субсидии:
сельхозтоваропроизводители, в отношение которых принято решение о предоставлении субсидии, в течение 10 рабочих дней со дня получения уведомления о предоставлении субсидии и Договора подписывают Договор и возвращают один экземпляр Договора в администрацию.
-	условия признания победителя (победителей) отбора уклонившимся от заключения Соглашения о предоставлении субсидии:
в случае не поступления подписанного Договора в администрацию в течение 10 рабочих дней со дня получения уведомления о предоставлении субсидии и Договора, либо в случае получения письменного отказа заявителя от заключения Договора, сельхозтоваропроизводитель признается уклонившимся от его заключения, и решение о предоставлении субсидии подлежит отмене, о чем администрация в течение 10 рабочих дней со дня истечения срока, установленного в абзаце первом настоящего пункта, уведомляет заявителя способом, подтверждающим получение заявителем уведомления.
-	дата размещения результатов отбора в информационно -телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Вологодского муниципального округа: 10 декабря 2024 года.
