ИТОГИ РАБОТЫ ОТДЕЛА ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ ЗА 2023 ГОД.

      Отдел защиты растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Вологодской области подвел итоги работы в 2023 году. 
     В рамках Государственного задания по изучению фитосанитарной обстановки обследовано на наличие вредителей, болезней и сорняков 531,61 тыс. га.   Госзадание выполнено в полном объеме. 
     В 2023 году силами специалистов филиала в хозяйствах Вологодского, Шекснинского и Междуреченского районов обработано 107,28 тыс. м² складских помещений. 
     Подготовлено и оформлено 17 сертификатов соответствия требованиям системы добровольной сертификации «Россельхозцентр» (на сельскохозяйственные угодья). 
☢Специалистами филиала в текущем году была проведена обработка территорий произрастания борщевика Сосновского на площади 1,361 тыс. га. Эффективность работ в среднем составила 95%, что подтверждено оценочной комиссией. 
     Специалистами биолаборатории филиала в 2023 году произведено и реализовано 13,7 тонн биопрепаратов и 30,5 тонн агрохимиката Гумат +7. 
     Ежемесячно проводится сбор сведений о неиспользуемых земельных участках сельскохозяйственного назначения. За 2023 год выявлено 21 неиспользуемых земельных участков в 4 муниципальных районах на общей площади 939,75 га. Все данные с указанием GPS координат неиспользуемых участков отправлены в ФГБУ «Россельхозцентр» и Россельхознадзор. 
       На полях сельхозтоваропроизводителей области гербицидные обработки проведены на площади 99,77 тыс. га, в том числе: 
- осеннее внесение глифосатов проведено на площади 10,97 тыс. га; 
[bookmark: _GoBack]    Фунгицидные обработки в 2023 году проведены на площади 47,31 тыс. га. 
Борьба с вредителями проведена на площади 11,3 тыс. га. 
Десикация проведена на площади 3,36 тыс. га. 
Регуляторы роста применены на площади 18,05 тыс. га. 

