Уважаемые руководители организаций и индивидуальные предприниматели, осуществляющие выездную торговлю на территории Вологодского муниципального округа!

Извещаем Вас о начале приема заявок на предоставление субсидии на приобретение специализированного автотранспорта для развития мобильной торговли в малонаселенных и (или) труднодоступных населенных пунктах Вологодского муниципального округа
Заявки на предоставление субсидии принимаются с 30 августа 2024 года по 30 сентября 2024 года отделом агропромышленного комплекса и торговли администрации Вологодского муниципального округа (далее - Отдел).
Целью предоставления субсидий является создание условий для обеспечения жителей малонаселенных и (или) труднодоступных населенных пунктов, в которых отсутствуют стационарные торговые объекты, продовольственными товарами путем возмещения организациям или индивидуальным предпринимателям части затрат на приобретение специализированного автотранспорта в рамках реализации муниципальной программы «Содействие развитию предпринимательства в Вологодском муниципальном округе», утвержденной постановлением администрации Вологодского муниципального района от 11 октября 2021 года № 207-02, государственной программы «Экономическое развитие Вологодской области», утвержденной постановлением Правительства Вологодской области от 24 декабря 2019 года № 1300.
Для участия в отборе организации или ИП представляют:
· заявку на участие в конкурсе; 
· анкету организации или индивидуального;
· справку о том, что организация не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении ее не введена процедура банкротства, деятельность организации не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а индивидуальные предприниматели не прекратили деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, за подписью руководителя организации (индивидуального предпринимателя);
· справку за подписью руководителя о том, что организация не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
· справку за подписью руководителя о том, что организация или ИП не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием», не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, не находится в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
· копии учредительных документов юридического лица, копия паспорта индивидуального предпринимателя.
Документы представляются представителем организации или индивидуального предпринимателя в Отдел в одном экземпляре в печатном виде на бумажном носителе лично. Участник отбора может подать только одну заявку к участию в конкурсе.
Копии документов должны быть заверены печатью (при наличии) и подписью претендента (или лица, им уполномоченного).
Внесение изменений в заявление участника отбора, возврат на доработку заявлений участников отбора не допускается.
Претендент, представивший документы для участия в отборе, вправе их изменить или отозвать при условии предоставления соответствующего письменного уведомления до истечения установленного срока подачи заявок. Уведомление об отзыве документов регистрируется в Отделе в день его поступления в журнале регистрации заявлений (далее – Журнал).
Основаниями для отказа в предоставлении субсидии на приобретение специализированного автотранспорта для развития мобильной торговли в малонаселенных и (или) труднодоступных населенных пунктах являются:
а) несоответствие участника отбора требованиям и критериям;
б) непредставление (предоставление не в полном объеме) документов;
 в) несоответствие представленных претендентом документов требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора; 
г) недостоверность информации, содержащейся в документах, представленных участником отбора в целях подтверждения; 
 д) подача заявки на участие в конкурсе после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок.
О допуске либо об отказе в допуске к участию в конкурсе претендент информируется до 27 сентября 2024 года. Уведомление об отказе в допуске к участию в конкурсе должно содержать причины такого отказа.
По результатам оценки заявок на участие в конкурсе (подсчета итогового балла). Отдел составляет рейтинг заявок на участие в конкурсе путем присвоения каждой заявке порядкового номера в порядке убывания итоговых баллов заявок на участие в конкурсе. Первый порядковый номер присваивается заявке, которая набрала наибольший итоговый балл.
Заявкам на участие в конкурсе, набравшим равное количество баллов, Отдел присваивает последовательные порядковые номера, при этом меньший порядковый номер присваивается заявке, которая зарегистрирована в Журнале ранее других заявок.
Победителем отбора признается один претендент, набравший максимальное количество баллов. 
 До 30 сентября 2024 года, администрация Вологодского муниципального округа принимает постановление о предоставлении субсидии победителю отбора.
Постановление подлежит размещению на официальном сайте Вологодского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в течение 3 календарных дней со дня принятия.
В течение 10 рабочих дней со дня принятия постановления, Отдел обеспечивает подготовку, подписание и направление победителю отбора Соглашения о предоставлении субсидии на приобретение специализированного автотранспорта для развития мобильной торговли в малонаселенных и (или) труднодоступных населенных пунктах Вологодского муниципального округа 
Если победитель отбора в течение 5 календарных дней с момента передачи ему проекта Соглашения не представит подписанное Соглашение, он признается уклонившимся от его заключения.
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