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  УТВЕРЖДЕН
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ВОЛОГОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА 
от «28» июня 2023 года № 33     
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№                                                                                                                         дата:                                              28.06.2023


[bookmark: _GoBack]Наименование (тема) контрольного мероприятия: Проверка законного и эффективного использования средств, выделенных на мероприятия по реализации проекта «Народный бюджет» администрации Майского сельского поселения за 2022 год.

Основание проведения контрольного мероприятия: годовой план работы контрольно-счетной комиссии Вологодского муниципального округа на 2023 год, распоряжение о проведении контрольного мероприятия от 26.05.2023 года № 32.

Цель(и) контрольного мероприятия: проверка законного и эффективного использования средств, выделенных на софинансирование мероприятий в рамках реализации проекта «Народный бюджет», соблюдение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в ходе исполнения проекта.
 
Объекты контрольного мероприятия: Майское территориальное управление администрации Вологодского муниципального округа (правопреемник администрации Майского сельского поселения Вологодского муниципального района).

Проверяемый период деятельности: 01.01.2022 - 31.12.2022.

Сроки проведения контрольного мероприятия: 30.05.2023 - 20.06.2023.

Нормативные  документы, использованные в работе: 
Кодексы:
· Гражданский кодекс Российской Федерации;
· Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.
Федеральные законы:
· от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
· от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
Постановления Правительства Вологодской области:
· от 20.05.2019 №469 «Об утверждении государственной программы Вологодской области «Управление региональными финансами Вологодской области на 2021 - 2025 годы»;
· от 21.03.2022 № 354 «Об определении муниципальных образований области, бюджетам которых в 2022 году предоставляются субсидии из областного бюджета на реализацию проекта «Народный бюджет», и распределении субсидий».
Решения Совета Майского сельского поселения Вологодского муниципального района:
· от 15.12.2021 № 764 «О бюджете Майского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (с изменениями).

Оформленные  акты, заключения, справки и т.п., использованные в отчете, ознакомление с ними под расписку руководителя  или иных должностных лиц проверенных объектов, наличие письменных объяснений, замечаний или возражений и заключение аудитора по ним:
- акт контрольного мероприятия Майского территориального управления администрации Вологодского муниципального округа от 21.06.2023, подписанный начальником территориального управления, с пояснениями.
Позиция контрольно-счетной комиссии Вологодского муниципального округа изложена с учетом пояснений и замечаний, представленных в период проведения контрольного мероприятия.

Неполученные документы и материалы из числа затребованных с указанием причин или иные факты, препятствовавшие  работе: нет

Выводы:
Контрольное мероприятие проведено в Майском территориальном управлении (правопреемник администрации Майского сельского поселения). В ходе проверки законного и эффективного использования средств, выделенных на мероприятия по реализации проекта «Народный бюджет», установлены следующие нарушения:
1. В нарушение п.4.2.6. соглашения о предоставлении иного межбюджетного трансферта из районного бюджета, в отчете по использованию межбюджетных трансфертов из районного бюджета не отражены показатели эффективности. Кроме того, отчет представлен годовой - за 2022 год, при этом дата отчета отсутствует; по сроку 15.12.2022 – отчет не составлялся.
2. В нарушение п.2 ч.13.1 ст.34 Закона № 44-ФЗ увеличен срок оплаты в двадцати трех муниципальных контрактах.
3. В нарушение ч.6 ст.34 Закона № 44-ФЗ, ст.332 Гражданского кодекса Российской Федерации администрацией не начислены пени за нарушение срока окончания выполненных работ по двум муниципальным контрактам на сумму 6,2 тыс. рублей (нарушение устранено в ходе проверки).
4. При визуальном осмотре выполненных работ по трем объектам установлены дефекты и повреждения (по двум объектам дефекты и повреждения устранены в ходе проверки).
 
Предложения по восстановлению и взысканию средств, наложению финансовых или иных санкций, привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения: 

Рассмотреть вопрос о применении мер ответственности к лицам, допустившим нарушения.
Предложения по устранению выявленных нарушений и недостатков в управлении и ведомственном контроле, правовом регулировании проверяемой сферы: 
1. Усилить контроль за соблюдением требований, установленных ст. 34 Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и исполнением условий муниципальных контрактов в рамках реализации мероприятий проекта «Народный бюджет».
1. Усилить контроль по составлению отчетов, представляемых в соответствии с условиями соглашений по межбюджетным трансфертам из районного бюджета.
1. Обеспечить контроль за устранением дефекта асфальтового покрытия объекта «Обустройство тропы здоровья в парке п. Майский» по гарантийному письму ООО «ГЕОКОМ35». 
Другие предложения: Отчет направить первому заместителю главы администрации Вологодского муниципального округа. Копию отчета направить в прокуратуру Вологодского района.
Предлагаемые представления и/или предписания: представление направить начальнику Майского территориального управления Вологодского муниципального округа.

Исполнители контрольного мероприятия: 

Аудитор контрольно-счетной комиссии
Вологодского муниципального округа                                                                             Якунина С.М.    

