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Наименование (тема) контрольного мероприятия: Проверка реализации на территории Вологодского муниципального округа национального проекта «Жилье и городская среда» (строительство, реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения в рамках регионального проекта «Чистая вода» (д.  Стризнево).

Основание проведения контрольного мероприятия: годовой план работы контрольно-счетной комиссии Вологодского муниципального округа на 2023 год, распоряжение о проведении контрольного мероприятия от 04.09.2023 года № 39.

Цель(и) контрольного мероприятия: проверка соблюдения требований бюджетного законодательства Российской Федерации при расходовании средств, выделенных на модернизацию системы водоснабжения в д. Стризнево Старосельского сельского поселения, соблюдение законодательства Российской Федерации о контрактной системе при заключении и исполнении контрактов.
   
Объекты контрольного мероприятия: администрация Вологодского муниципального округа (правопреемник администрации Вологодского муниципального района).

Проверяемый период деятельности: 01.01.2022 - 04.09.2023.

Сроки проведения контрольного мероприятия: 04.09.2023 - 22.09.2023.

Нормативные  документы, использованные в работе: 
Кодексы:
· Градостроительный кодекс Российской Федерации.
Федеральные законы:
· от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
· от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Постановления Правительства Российской Федерации (Правительство РФ):
· от 29.12.2021 № 2571 «О требованиях к участникам закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений актов Правительства Российской Федерации»;
· от 20.09.2014 № 963 «Об осуществлении банковского сопровождения контрактов»;
· от 16.04.2022 № 680 «Об установлении порядка и случаев изменения существенных условий государственных и муниципальных контрактов, предметом которых является выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объекта капитального строительства, проведение работ по сохранению объектов культурного наследия».
Приказы Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации (Минстрой России):
· от 14.01.2020 № 9/пр «Об утверждении Типовых условий контрактов на выполнение работ по строительству (реконструкции) объекта капитального строительства и информационной карты типовых условий контракта»;
· от 05.06.2018 № 336/пр «Об утверждении Методики составления графика выполнения строительно-монтажных работ и графика оплаты выполненных по контракту (договору), предметом которого являются строительство, реконструкция объектов капитального строительства, работ».
Постановления Правительства Вологодской области:
· от 27.05.2019 № 484 «О государственной программе "Развитие топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры на территории Вологодской области на 2021 - 2025 годы».
Решения Представительного Собрания Вологодского муниципального района (округа): 
· от 14.12.2021 № 572 «О районном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»; 
· от 20.12.2022 № 126 «О бюджете округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».
Постановления администрации Вологодского муниципального района (округа):
· от 29.10.2018 № 1047 «Об утверждении муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Вологодского муниципального округа на 2018-2025 годы»;
· от 03.06.2019 №547 «Об определении случаев осуществления банковского сопровождения контрактов».

Оформленные  акты, заключения, справки и т.п., использованные в отчете, ознакомление с ними под расписку руководителя  или иных должностных лиц проверенных объектов, наличие письменных объяснений, замечаний или возражений и заключение аудитора по ним:
- акт контрольного мероприятия администрации Вологодского муниципального округа от 22.09.2023, подписанный первым заместителем главы Вологодского муниципального округа, без пояснений.

Неполученные документы и материалы из числа затребованных с указанием причин или иные факты, препятствовавшие  работе: нет

[bookmark: _GoBack]
Выводы:

В ходе проверки реализации на территории Вологодского муниципального округа национального проекта «Жилье и городская среда» (строительство, реконструкция (модернизация) объектов питьевого водоснабжения в рамках регионального проекта «Чистая вода» (д.  Стризнево), установлено следующее:
1. В нарушение пунктов 4.3.31,4.3.32 муниципального контракта, ст.35 Закона № 44-ФЗ, подрядчиком не заключен договор банковского сопровождения. При этом, заказчик не применил меры ответственности к подрядчику за ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом. Требование об уплате неустойки в адрес подрядчика в нарушение ч.6 ст.34 Закона № 44-ФЗ и условий контракта на сумму 80,0 тыс. руб. не предъявлено. Заказчик не воспользовался своим правом на осуществление контроля за надлежащим исполнением подрядчиком обязательств в соответствии с условиями контракта.
2. Подрядчиком нарушен порядок приемки результатов выполненных работ, а именно работы по 5 и 6 этапам в установленный контрактом срок не завершены, документы для приемки этапов исполнения контракта, приемки реконструированного объекта заказчику не представлены. В связи с нарушением срока выполнения работ и представления документов  о приемке объекта капитального строительства, администрацией Вологодского муниципального округа в адрес подрядчика направлены претензии, при этом требование об уплате неустойки в адрес подрядчика в соответствии с ч.6 ст.34 Закона № 44-ФЗ не направлено. Контракт в настоящее время находится на исполнении, на момент составления акта размер пени составляет 533,7 тыс. рублей.

Предложения по восстановлению и взысканию средств, наложению финансовых или иных санкций, привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения: 

Рассмотреть вопрос о применении мер ответственности к лицам, допустившим нарушения.
Предложения по устранению выявленных нарушений и недостатков в управлении и ведомственном контроле, правовом регулировании проверяемой сферы: 
1. Усилить контроль за исполнением условий муниципального контракта в рамках реализации мероприятия «Модернизация системы водоснабжения в д. Стризнево Старосельского сельского поселения».
1. По результатам приемки реконструированного объекта, в адрес подрядчика направить требование об уплате неустойки за нарушение сроков выполнения работ и неисполнения обязательства по банковскому сопровождению контракта.
Другие предложения: Отчет направить первому заместителю главы администрации Вологодского муниципального округа. Копию отчета направить в прокуратуру Вологодского района для правовой оценки выявленных нарушений.

Предлагаемые представления и/или предписания: представление направить первому заместителю главы администрации Вологодского муниципального округа.



Исполнители контрольного мероприятия: 

Аудитор контрольно-счетной комиссии
Вологодского муниципального округа                                                                             Якунина С.М.    


